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Στα πλαίσια της Εορτής των Τριών Ιεραρχών, Προστατών της Ελληνικής Παιδείας και των Ελληνικών 
Γραμμάτων, το Γραφείο Παιδείας Αμέσου Αρχιεπισκοπικής Περιφερείας διοργάνωσε εκδήλωση προς 
τιμήν των μαθητών που αρίστευσαν στην Εξέταση της Νεοελληνικής Γλώσσας -  Comprehensive 
Examination in Modern Greek, επιπέδου Regents - τον Ιούνιο του 2018.  
 
Η εορταστική αυτή εκδήλωση, στην οποία παρευρέθησαν περί τα 300 άτομα, έλαβε χώρα τo Σαββατο, 
2 Φεβρουαρίου, στις 5 μ.μ., στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος στο Μανχάταν. Κατά τη διάρκεια 
της τελετής Βράβευσης, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Γέρων Αμερικής κ.κ. Δημήτριος απένειμε 
το Βραβείο Αριστείας «Οι Άγιοι Τρεις Ιεράρχαι» στους 61 τιμώμενους μαθητές που διακρίθηκαν για 
την ελληνομάθειά τους και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τους ιερείς και τους δασκάλους που 
ακράδαντα συνεχίζουν το έργο τους συμβάλλοντας στη διατήρηση της Ελληνικής μας γλώσσας, του 
πολιτισμού και της Ορθόδοξης πίστης μας.  
 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η Πρόξενος της Ελλάδος στη Νέα Υόρκη, κα. Λάνα 
Ζωχιού, ο Άρχων του Οικουμενικού Πατριαρχείου, κος Στέφανος Τσερπέλης, καθώς επίσης ιερείς, 
γονείς και συγγενείς των τιμώμενων μαθητών, διευθυντές και δάσκαλοι των κοινοτικών σχολείων.  
 
Κύρια ομιλήτρια της βραδιάς ήταν η Δρ. Φεβρωνία Σουμάκη, επίκουρος καθηγήτρια στο Τμήμα 
Ιστορίας και Εκπαίδευσης/ Teachers College/ Columbia University. Την παρουσίαση του 
προγράμματος ανέλαβε ο κος Γεώργιος Παπαγιάννης, διευθυντής του Ημερησίου Σχολείου του 
Καθεδρικού, στο Μανχάταν. 
 
Η κα Αθηνά Φιλίππου-Κατέχη, υπεύθυνη του Γραφείου Παιδείας Αμέσου Αρχιεπισκοπικής 
Περιφέρειας, καλωσόρισε τους παρευρισκομένους και ευχαρίστησε τους δασκάλους και τους γονείς 
των μαθητών, οι οποίοι δίνουν καθημερινό αγώνα για τη διατήρηση της Γλώσσας μας. Η κα Κατέχη 
ανέφερε πως για τη δημιουργία της Εξέτασης και τη σωστή διεκπεραίωσή της, το Γραφείο 
Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας συνεργάζεται τα τελευταία χρόνια με το Τμήμα Αξιολόγησης Ξένων 
Γλωσσών του Γραφείου Παιδείας της Νέας Υόρκης (Department of Literacy Assessment/ NYCDOE) 
καθώς επίσης και με μια ομάδα έμπειρων εκπαιδευτικών και πανεπιστημιακών εδώ και στην Ελλάδα. 
Το έργο αυτό συντόνιζε ακούραστη για πολλά χρόνια η προκάτοχός της κα Μαρία Μακεδών. Η κα 
Κατέχη, αφού συνεχάρη τους αριστούχους μαθητές, τους παρότρυνε να συνεχίσουν να μιλούν την 
Ελληνική γλώσσα, διότι, όπως ανέφερε, «ΕΛΛΑΔΑ υπάρχει σε κάθε γωνιά του πλανήτη, Στην 
κουζίνα, στους χορούς, στον πολιτισμό και την ιστορία! Μην ξεχνάτε να κρατάτε λίγο ελληνικό ήλιο 
στην καρδιά σας», τόνισε. 
 
Η Πρόξενος της Ελλάδος, κα. Λάνα Ζωχιού, συνεχάρη με τη σειρά της τους 61 τιμώμενους μαθητές 
για την αριστεία τους, η οποία σημαίνει και «δημιουργικότητα», όπως τόνισε, και τους προσκάλεσε να 
επισκεφτούν το Γενικό Προξενείο για να γνωρίσουν την Ελλάδα καθώς επίσης να κάνουν την 
πρακτική του άσκηση εάν επιθυμούν. 
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Η Δρ. Φεβρωνία Σουμάκη διαλέχθηκε το θέμα «Γιορτάζοντας τα Ελληνικά Γράμματα και τη 
Μάθηση: Μια προοπτική του 21ου αιώνα». Ανέφερε πώς η προσωπική της εμπειρία και η επαφή της 
με την ελληνοχριστιανική εκπαίδευση από νεαρή ηλικία επηρέασε την ακαδημαϊκή της πορεία. «Όταν 
ολοκλήρωσα τις διδακτορικές μου σπουδές, ένα από τα πρώτα άτομα που μου τηλεφώνησε ήταν η 
δασκάλα μου, η κ. Τούλα, από την κοινότητα της Αναλήψεως στο Fairview, NJ. Μου έκανε μεγάλη 
εντύπωση που με θυμήθηκε μετά από όλα αυτά τα χρόνια. Ηταν περήφανη για μένα με τέτοιο τρόπο 
που μόνο ένας δάσκαλος θα μπορούσε να είναι. Και η κ. Τούλα, όπως όλοι οι Ελληνες δάσκαλοι, ήταν 
αφοσιωμένη στη διδασκαλία της Ελληνικής γλώσσας, του πολιτισμού και της Ορθόδοξης πίστης 
στους Ελληνοαμερικανούς μαθητές της», επισήμανε. 
 
Η Δρ. Σουμάκη συνέχισε την ομιλία της με μια σύντομη αναφορά στην ιστορία της 
Ελληνοαμερικανικής κοινότητας στις ΗΠΑ και τονίζοντας «τις σημαντικές προσπάθειες της 
Εκκλησίας μας και των Ελλήνων μεταναστών να διατηρήσουν την ελληνική πολιτιστική τους 
ταυτότητα». Αναφέρθηκε επίσης στο έργο των Τριών Ιεραρχών και τη συμβολή τους στην 
καλλιέργεια των Ελληνικών Γραμμάτων και του Ελληνοχριστιανικού Πολιτισμού, ενώ απευθυνόμενη 
προς τους μαθητές τόνισε πως «η Εκκλησία μας σας έχει δώσει τα θεμέλια της Ελληνικής γλώσσας 
και μάθησης. Αναμένεται ότι στη διάρκεια της ζωής σας θα μπορέσετε να μετατρέψετε αυτή τη σκέψη 
σε πράξη, όπως ακριβώς οι Τρείς Ιεράρχες πριν από αιώνες μας άφησαν ένα σχέδιο για τη δική μας 
εποχή». 
 
Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Γέρων Αμερικής κ. κ. Δημήτριος, αφού τόνισε το σπουδαίο ρόλο 
της κας Μαρίας Μακεδών στην Ελληνική Παιδεία και στην ανάδειξη της Εξέτασης της Νεοελληνικής, 
αναφέρθηκε στη λιτή ζωή και το άγιο έργο των Τριών Ιεραρχών - στο Μέγα Βασίλειο, στο Γρηγόριο 
το Θεολόγο και τον Ιωάννη το Χρυσόστομο. Ο Σεβασμιώτατος επίσης επισήμανε πως «Δεν υπάρχει 
Θεολογικό Πανεπιστήμιο στον κόσμο, στο οποίο να μη διδάσκεται το εργο των Τριών Ιεραρχών».   Ο 
Αρχιεπίσκοπος τόνισε πως «η γλώσσα θέλει καλλιέργεια και άσκηση» και συμβούλευσε τους μαθητές 
«Μιλάτε μεταξύ σας Ελληνικά! Μη φοβάστε την προφορά, να χρησιμοποιείτε την ελληνική ακόμα κι 
αν δυσκολεύεστε! Αριστεία σημαίνει “δε σταματώ ποτέ!”». 
 
Παρόντες στην εκδήλωση ήταν επίσης οι Αρχιμανδρίτες π. Νεκτάριος Παπαζαφειρόπουλος, 
προϊστάμενος του Αγίου Δημητρίου στην Αστόρια και π. Γεράσιμος Μακρής, προϊστάμενος του 
Τιμίου Σταυρού στο Μπρούκλιν, και οι παλαίμαχοι της Ελληνικής Παιδείας, κα Στέλλα Κοκόλη και 
κος Δημοσθένης Τριανταφύλλου. 
 
Οι τιμώμενοι μαθητές ήταν οι εξής: 
 
ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΑ : Αντιγόνη Αϊδόνη, Χριστόφορος Γκεντέκος, Ιωάννης Κακλαμάνος, 
Ευγενία Κατέχη, Έβελιν Κατσιγεωργή, Ευγενία Κουβέλη, Δημήτριος Κρητικός, Ευαγγελία 
Κυνηγοπούλου, Βασιλική Μελισσουργού, Ηλίας Ρόντος, Αναστασία Σκουλούδη, Κατερίνα Νικόλ 
Τηλιακού, Σάββας Τσερκεζίδης,  Βανέσσα Ζαφείρη (Άγιος Δημήτριος, Αστόρια), Βικτωρία Βλάχου, 
Αντιγόνη Γράψα, Ελευθέριος Ζουμπανιδόπουλος,  Ελένη Καψοκαβάδη, Βασίλειος Σπαλιάρας 
(Βασίλειος Σπυρόπουλος Φλάσινγκ), Αριστοτέλης Βλάχος (GAI, Bronx), Αριέλλα – Αργυρούλα 
Μονιούδη (DGK Τιμίου Σταυρού, Brooklyn), Μανώλης Λαμπράκης, Βασιλική Μα (Καθεδρικός 
Αγίας Τριάδας, Manhattan), Αθηνά Μπάρδη (HCCS, Brooklyn). 
 
 
ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ ΣΧΟΛΕΙΑ : 
ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ: Δημήτριος Βασιλόπουλος, Δημήτριος Γκάνης, Ζαχαρούλα Γιαννοπούλου, Δημήτριος 
Κουλαρμάνης, Ειρήνη Κωστάλα, Αθανασία Τίφανυ Μεζίτη, Στέφανι Schellhass, (Αγιος Δημήτριος 
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Αστόριας), Διονυσία Φούντου (Τίμιος Σταυρός, Whitestone), Αναστασία Καραμπιμπέρη, 
Λασκαρίνα Καραμπιμπέρη, Κωνσταντίνος Κατσόρης, Ειρήνη Μαρή, Νικόλαος Ξυνιδάκης, Χουάν 
Εμμανουήλ Στυλιανού Χουέρτα (Αγία Τριάδα, New Rochelle), Αναστασία Ελένη Morse 
(Σωτήρος, Rye), Κάθριν Παπαγιαννοπούλου, Πολ Ροδίτης, Καλλιόπη Τριανταφύλλου (Αρχάγγελος 
Μιχαήλ, Port Washington), Αννα Κόκορη, Θεοφάνης Μπακτίδης, Δημήτριος Νεραντζίνης (Αγια 
Τριάδα, Hicksville), Μαρία Ζαμαγιά (Ανάσταση, Brookville), Νικόλ Σκούρα (Αγία Ειρήνη 
Χρυσοβαλάντου). 
CONNECTICUT: Δανάη Δημητρακοπούλου, Πετρίτ Kerci (Αγιος Γεώργιος, Hartford), 
Λένα Πάντζου (Αγιος Γεώργιος Norwalk). 
NEW JERSEY: Μαρία Μπουροδήμου, Ιάκωβος Γεωργίου (Αγ. Γεώργιος, Piscataway), Ελένη 
Θεοχαροπούλου (Αγιος Δημήτριος, Union). 
VIRGINIA: Νικόλαος Οργινός, Νικόλ Warner (Αγιος Δημήτριος, Williamsburg). 
 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ : Σοφία Ανδρεάδη, Αλεξάνδρα Dingle, Μικαέλλα Σακελλάκη, 
Κυριακή Τσάμπου, Θάλεια Χριστοφοράτου και Άρτεμις Χριστοφοράτου. 
 
 
 
 


